

**Программа
предстоящей деятельности
кандидата на должность
Главы Шимского муниципального района
Новгородской области
Маслякова Алексея Дмитриевича**

Уважаемые Илья Сергеевич, члены конкурсной комиссии, разрешите представить вашему вниманию Программу предстоящей деятельности кандидата на должность Главы Шимского муниципального района.

В органах местного самоуправления я работал 5 лет, занимал должность Первого заместителя Главы администрации муниципального района.

Убежден, что руководитель муниципального образования должен быть не только политиком, но и профессиональным хозяйственником, умело подбирать команду единомышленников и профессионалов, а также уметь грамотно представлять и аргументировано защищать интересы жителей муниципального образования.

Моя программа основана на документах стратегического планирования: Стратегии социально-экономического развития Шимского муниципального района до 2027 года, Плана по ее реализации и муниципальных программ. Эти документы предстоит дополнить, скорректировать, публично обсудить с населением и утвердить.

Для повышения уровня жизни жителей Шимского муниципального района, для устойчивого развития экономики и социальной сферы муниципального района будет продолжена работа по улучшению результатов деятельности в сферах муниципальной экономической политики и управления муниципальными финансами, жилищно-коммунального хозяйства и городской среды.

По состоянию на 1 января 2024 года численность постоянно проживающего населения района составила 9241 человека, в том числе в Шимском городском поселении - 3467 человек, в Медведском сельском поселении - 2056 человек, в Подгощском сельском поселении – 1917 человек, в Уторгошском сельском поселении - 1801 человек.

Нерешенных вопросов и проблем в поселке Шимск и 127 населенных пунктах Шимского муниципального района остается много.

В Стратегии социально-экономического развития Шимского муниципального района до 2027 года, основной целью является повышение уровня и качества жизни населения муниципального района. Основополагающими принципами Стратегии явились:

- развитие производственной и социальной сфер;
- формирование комплексного подхода к решению демографических, миграционных, социальных и экономических вопросов.
- результативность и эффективность;
- открытость и реалистичность;

Указанные принципы были заявлены на фоне следующих основных проблем (ограничений) социально-экономического развития муниципального района:

- отток из района молодёжи и, как следствие, старение населения;
- сокращение численности населения района;
- большое количество трудоспособного населения, работающего за пределами района;
- дефицит бюджета муниципального района, дотационность района;
- высокая изношенность водопроводных и канализационных сетей;
- отсутствие строительства жилья для населения;
- низкий уровень заработной платы населения;
- отсутствие градообразующих предприятий в районе, серьёзных производств.

Основной задачей в деятельности на посту Главы вижу улучшение экономической ситуации на территории.

Для реализации этого необходимо решить следующие задачи:

- привлечь в округ молодых специалистов,
- модернизировать инфраструктуру жилищно-коммунального хозяйства,
- способствовать развитию сельхозпроизводителей,
- благоустраивать общественные территории,

- развивать туризм
- оказывать всестороннюю помощь малому и среднему предпринимательству

Остановлюсь на этом более подробно:

Главным инструментом проведения экономической, социальной и инвестиционной политики на территории муниципального района является бюджет района.

За 2023 год налоговых и неналоговых доходов в бюджет района поступило 216,0 млн. рублей, что больше на 23,0 процента аналогичного периода прошлого года в сопоставимых условиях. Данную работу необходимо продолжить в том же направлении, ставлю себе цель к 2027 году достичь уровня собственных доходов в размере 250 мил рублей.

Доходы бюджета муниципального района имеют низкий уровень по сравнению с объемом безвозмездных поступлений от других бюджетов. В целях увеличения собственных доходов считаю необходимым:

- легализации «теневой» заработной платы, легализация трудовых отношений, индивидуальная работа с организациями;
- разъяснения жителям о негативных последствиях неформальной занятости;
- сокращению задолженности перед бюджетом;
- увеличение налогового потенциала муниципального района за счет налогового стимулирования деловой активности на территории, привлечения инвестиций, реализации высокоеффективных инвестиционных и инновационных проектов;
- вовлечение в налоговый оборот ранее учтенных объектов недвижимости;
- взыскание задолженности за пользование муниципальным имуществом;
- усиление муниципального финансового контроля за расходованием бюджетных средств;

- реализация национальных проектов, федеральных и региональных программ;
- участие в конкурсах и получения грантовой поддержки;
- в результате взаимодействии с бизнес-сообществом.

Невысокий уровень собственных доходов, сдерживает развитие социальной сферы района и создание благоприятных условий для развития экономики.

Проводимая работа по увеличению собственных доходов даст положительный результат. Необходимо, чтобы уровень собственных доходов имел ежегодную тенденцию к увеличению.

Немаловажной останется работа по достижению целей бюджетной политики:

- выполнение принятых социальных обязательств;
- повышение качества муниципальных услуг;
- адресное решение социальных проблем, и как следствие-улучшение качества жизни людей.

Привлечение инвестиций – одно из приоритетных направлений развития экономики Шимского муниципального района. Инвестиционная политика направлена, как на поддержку действующих отраслей, так и на развитие новых производств, что способствует укреплению конкурентоспособности экономики района, более рациональному использованию трудовых и природных ресурсов. Учитывая транспортно-географическое положение, наличие трудовых и природных ресурсов, приоритетными направлениями инвестирования являются: промышленность, сельскохозяйственное производство, жилищное строительство, торговля, туризм.

В целях увеличения объема инвестиций выполняются мероприятия по созданию благоприятного инвестиционного климата на территории района: разработан и поддерживается в актуальной форме инвестиционный паспорт Шимского муниципального района; имеется залоговый фонд муниципального района, образована конкурсная комиссия по отбору инвестиционных проектов

для предоставления заемщикам в залог объектов залогового фонда Шимского муниципального района. Организованно и систематически осуществляется сопровождение и мониторинг инвестиционных проектов, имеющих социально-экономическое значение для развития муниципального района.

Администрацией муниципального района осуществляется формирование и ведение реестра инвестиционных площадок (земельных участков и объектов недвижимости) для предложения потенциальным инвесторам. Реестр инвестиционных площадок Шимского муниципального района по состоянию на 01.10.2023 года насчитывает 23 площадки. Информация о площадках размещена на официальном сайте Администрации муниципального района, а также направлена в ГОАУ «Агентство развития Новгородской области». На все площадки оформлены паспорта.

Основной задачей вижу:

- реализацию данных инвестплощадок, поиск новых экономически привлекательных и востребованных для бизнеса площадок
- организация участия представителей округа в мероприятиях (в том числе форумы, выставки, ярмарки, семинары, совещания, конференции), включая подготовку презентационных материалов;
- представить на рассмотрение инвестиционную площадку для вхождения в проект ОЭЗ «Алабуга»;

Проводимая в районе газификация сделает его более привлекательным для инвесторов.

На территории муниципального округа, по данным Новгородстата, зарегистрировано 121 организаций. Средняя заработная плата крупных и средних предприятий по району составляет 49885 руб.

Ведущими отраслями экономики муниципального района являются промышленность и сельское хозяйство. В целях динамичного развития промышленной отрасли на территории района Администрацией муниципального района создаются условия для вложения инвестиций в

обновление основных фондов и модернизацию имеющихся, создание новых производств.

Сотрудничество с руководителями всех предприятий, работающих на территории, и оказание им всесторонней поддержки в разрешении возникающих проблем будет продолжена.

Промышленную продукцию производят 11 предприятий и 1 предприниматель. Объем производства промышленной продукции за 9 месяцев 2023 года (по данным предприятий) составил 370,5 млн. рублей или 88,3% к АПГГ.

Потребительский рынок Шимского муниципального района является одной из важнейших сфер жизнеобеспечения населения.

На состояние потребительского рынка муниципального образования положительное влияние оказывает развитие предприятий общественного питания. По состоянию на 01.10.2023 года в районе имеется 6 общедоступных предприятий общественного питания на 81 посадочное место

На 1 января 2024 года потребительский рынок района насчитывает 97 торговых объектов. Оборот розничной торговли за 2023 год составил 1 060,1 млн рублей, что составило 101,8% к 2022 году.

Большое внимание уделяется развитию мобильной торговли. Отдаленные населенные пункты, не имеющие стационарной торговой сети, обслуживали 13 автомагазинов.

Объем отгруженных товаров, выполненных работ и услуг собственными силами составил 162,6 млн. рублей, с ростом 143,7% к уровню 2022 года.

В развитии потребительского рынка района в целом сохраняются позитивные тенденции. Сеть предприятий торговли района насчитывает 158 торговых объектов. В настоящее время норматив минимальной обеспеченности населения муниципального района торговыми площадями выполнен. Однако снижение экономической активности организаций и

населения оказывает влияние на замедление показателей развития розничной торговли, общественного питания, оказания платных услуг.

Существенный вклад в развитие экономики района вносит малый бизнес. Основными направлениями деятельности малого и среднего предпринимательства в районе остаются розничная торговля, общественное питание и бытовые услуги, сельскохозяйственное производство.

По состоянию на 01.01.2024 количество субъектов малого и среднего предпринимательства, включая индивидуальных предпринимателей согласно реестру – 228 единиц.

Для развития малого и среднего предпринимательства в муниципальном районе планирую продолжить работу координационного совета по поддержке малого и среднего предпринимательства при Главе муниципального района. Такой Совет должен являться площадкой для диалога органов власти с предпринимателями. На его заседаниях обсудим проблемные вопросы малого бизнеса и примем решения об устраниении противоречий и административных барьеров. А также будет предусмотрена финансовая поддержка в виде гранта из средств муниципального бюджета представителям малого бизнеса.

- содействие желающим организовать, свое дело;

Для повышения информированности предпринимателей проведено информационные мероприятия, в том числе обучение начинающих фермеров, рабочие встречи и совещания.

Продолжим субсидирование и грантовую поддержку малого предпринимательства и КФХ.

С целью оказания имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства планируется расширение Перечня муниципального имущества для предоставления его субъектам малого и среднего предпринимательства.

Количество самозанятых увеличивается с каждым годом и составило на 31.12.2023 г. 545 человек.

В дальнейшем планирую продолжение работы по заключению социальных контрактов, увеличению количества самозанятых, внеся определенные изменения с учетом потребности населения в оказании услуг не представленных на рынке района, считаю нашей задачей поиск именно тех людей которые будут заниматься данными направлениями в бизнесе, оказания им всяческой поддержки.

Необходимо провести мероприятия по благоустройству фасадов в населенных пунктах района. Считаю необходимым и дальше развивать привлекательность района, как для жителей так и для бизнеса.

На данный момент есть востребованность и потенциал в развитии сети гостиничного бизнеса, наша задача оказать помощь в подборе мест, организации инфраструктуры для успешного развития бизнеса.

Приоритетной и социально значимой отраслью экономики района является сельское хозяйство.

В состав агропромышленного комплекса района входят 4 сельхозпредприятия, 40 наиболее активно ведущих производственную деятельность крестьянских (фермерских) хозяйств и 4 725 личных подсобных хозяйств граждан.

В 2024 году необходимо планировать и провести работу по вовлечению в оборот земель сельхозназначения.

Создание условий для получения государственной поддержки сельхоз товаропроизводителей: поддержка участникам в грантах и конкурсах («Агростартап», «Семейная ферма», «Поддержка сельхозкооперативов») и программе «Новгородский гектар».

Необходимо вовлечение имеющихся фермерских хозяйств и сельхоз организаций в организацию по первичной переработке сельхоз продукции, развитие овощеводства на территории района. Так одно из КФХ реализует инвестиционный проект «Строительство овощехранилища на 1 тысячу тонн», которое должно быть введено в эксплуатацию в 2024 году.

Тысяча тонн конечно немного, но такие проекты, я уверен, дадут результат по выполнению целевых показателей по картофелю и овощам.

В районе работает крупное сельскохозяйственное предприятие ООО «Сташевское». В феврале 2023 года в район пришло новое хозяйство ООО «Мясково», которое занимается мясным скотоводством. На сегодня в хозяйстве более 500 голов абердин-ангусской породы мясного направления и в планах увеличение до 800 голов, а также цех по переработке.

В последнее время большое внимание уделяется борьбе с борщевиком Сосновского. Общая площадь засорённости сорной растительностью борщевиком Сосновского на территории района составляет 286 гектар. В 2023 году обработано и перепахано 96 га. В 2024 году работа по уничтожению борщевика Сосновского в муниципальном районе будет продолжена. На эти цели поселениями района планируется потратить 520 тысяч рублей, что составляет 115,6% к уровню 2023 года.

Программа «Комплексное развитие сельских территорий по Новгородской области до 2025 года» продлена до 2030 года. В рамках данной программы в 2023 году участниками мероприятий - получателями социальных пособий стали 2 семьи «социальная сфера». В настоящее время жилищные условия улучшают путем строительства индивидуальных жилых домов. (в аналогичном периоде 2022 года - 4 семьи «социальная сфера»). Претендуют на социальные выплаты на улучшение жилищных условий на плановый период до 2026 годов в Шимском муниципальном районе 4 семьи.

Необходимо увеличение производства продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий и сохранение обеспеченности населения района основными видами продукции сельского хозяйства собственного производства.

С точки зрения выгодного географического положения развитие Шимского муниципального района рассматривается и в рамках развития туристской отрасли. Наблюдаются перспективы развития по целому спектру

видов туризма: культурно-познавательного, событийного, экологического, паломнического и сельского, активного туризма.

Шимский район имеет большой потенциал в развитии туризма, на территории имеются места историко-культурного притяжения, есть возможность развития экотуризма (р. Шелонь, оз.Ильмень):

- познавательный туризм, который можно реализовать в виде экскурсий по памятным историческим местам;
- событийный туризм, стимулом таких путешествий могут выступить культурные, спортивные и прочие зрелищные мероприятия, проходящие на территории муниципального района, для этого необходимо масштабировать проводимые мероприятия, уделять больше внимания их продвижению в соседние районы и регионы.
- поддержка творческих народных коллективов;
- развитие сельского туризма;
- создание проекта по виртуальному туризму;
- развитие экотуризма;
- позиционирование уже действующих проектов и фестивалей на территории округа;

Туристский ресурс территории является мощным потенциалом для полноценного, качественного отдыха населения, пропаганда здорового образа жизни, и этому направлению деятельности мною будет уделено особое внимание. Развитие туризма может явиться толчком в инвестиционном развитии района.

В 2023 году реализовано в порядке приватизации с торгов здание бывшей школы в с. Коростынь, собственником планируется строительство крупного туристического комплекса.

Продолжится благоустройство и озеленение территорий населённых пунктов округа, оборудование мест отдыха, устройство малых архитектурных форм, дворовых детских и спортивных площадок.
Необходимо:

- ликвидация существующих свалок мусора и недопущение их возникновения;
- муниципальный контроль выполнения правил благоустройства на территориях округа, реализация правил благоустройства и полномочий административной комиссии;
- благоустройство дворовых территорий совместно с управляющими организациями и жителями;
- все улицы должны быть освещены и рассмотреть вопрос об освещении придомовых территорий;
- рассмотреть и определить места для стоянок автотранспорта на дворовых территориях, чтобы автомобили не стояли на газонах, где должно быть озеленение, а в специально отведенных местах;
- придать современный архитектурный облик центральным улицам населенных пунктов района, ремонт фасадов зданий;

В 2024-2025 году планирую принять участие во Всероссийском конкурсе лучших проектов малых городов и исторических поселений с проектом «Шимский парка». Необходимо подготовить три разные проекта по обустройству данной территории и с помощью опроса жителей выбрать победивший проект.

Дополнительная возможность привлечения денежных средств из федерального бюджета позволит сделать поселок еще лучше и краше. Реализация данного проекта будет естественным продолжением ранее реализованного проекта реконструкции памятников ВОВ.

Продолжим участие в реализации проектов инициативного бюджетирования Новгородской области: «Проект поддержки местных инициатив» (ППМИ), ТОС, «Наш выбор», «Дорога к дому», «Народный бюджет». Участие в данных проектах позволит привлечь в бюджет района дополнительные средства.

Участия в данных программах позволяют решать многие насущные проблемы, которые за счет собственных средств решить не удастся, так

большая работа проводится в рамках ТОС по спиливанию аварийных деревьев, благоустраиваются общественные территории.

Знаю, какую большую работу проводят Главы сельских поселений, планирую в дальнейшем активно помогать и принимать участие в реализации данных программ в сельской местности, увеличивая их привлекательность и улучшая комфорт сельских территорий.

Необходимо разработать четкую стратегию строительства жилья для всех категорий населения.

- развитие индивидуального жилищного строительства и по возможности с подведением коммуникаций;
- организовать сносение сгоревших и аварийных бесхозяйных домов и использование высвободившихся земельных участков для строительства;
- разумное формирование и предоставление земельных участков для ИЖС;
- способствовать действию жилищных программ, которые субсидируют часть затрат на покупку или строительство жилья молодым семьям и специалистам;
- участие во всех федеральных и региональных программах по обеспечению населения жильем и улучшения жилищных условий;
- ремонт муниципального жилищного фонда;
- исполнение полномочий по жилищному контролю,

Одной из важнейших стратегических задач муниципальной политики в части создания условий устойчивого экономического развития, является эффективное использование недвижимости всех форм собственности

В целях эффективного управления муниципальной собственностью, земельными ресурсами, необходимо:

- провести ревизию муниципального имущества;
- определить перспективы использования каждого объекта;
- продолжить работу по выявлению бесхозяйного и бесхозяйно содержимого имущества для составления реестра такого имущества, а в дальнейшем в случае не нахождения собственника регистрация в муниципальную

собственность, а в случае если имущество имеет собственника, то приведение такого имущества в соответствии с правилами благоустройства;

- обеспечить рост доходов бюджета от использования и продажи муниципального имущества;

На территории муниципального района 10 организаций оказывают жилищно-коммунальные услуги населению и социальным объектам

Услуги по теплоснабжению жилищного фонда и социальных объектов на территории района предоставляют: ООО «Топливная Компания Новгородская» (10 котельных), ООО «Тепломакс» (2 котельные), ООО «Тепловая Компания Северная» (2 котельные). Протяженность теплосетей в двухтрубном исчислении 11,3 км, в том числе ветхих теплосетей – 4,25 км.

Администрацией муниципального района заключен контракт на проведение работ по реконструкции системы забора воды и системы очистки воды системы водоснабжения р.п. Шимск на сумму 135,8 млн. рублей. Проведение реконструкции рассчитано на 2023 - 2024 годы. В 2023 году залита железобетонная плита и установлена модульная станция водоочистки, а также проложены внутриплощадочные сети. Производителем водоочистного оборудования является российская компания из Санкт-Петербурга (ООО «Акватроник»). В 2024 году планируется провести реконструкцию руслового водозабора, станции первого подъема

Однако, подрядной организацией выявлено, что проект сделан с нарушениями и не понятно как прошла экспертиза. Необходимо исправить все недочеты и реализовать данный проект.

Основной проблемой в жилищно-коммунальном комплексе района является изношенность системы водопотребления и водоотведения. степень изношенности сетей составляет более 90%,.

С целью решения проблем ЖКХ считаю необходимым:

- контроль качества и объемов производимых работ управляющими и обслуживающими организациями по жилому фонду;

- постепенный переход на светодиодные уличные фонари, что даст экономию по расходам на уличное освещение;
- постепенный переход всех муниципальных объектов на энергосбережение, путем внедрения энергосберегающих технологий;
- провести инвентаризацию объектов водоснабжения и водоотведения, расположенных на территории округа;
- реализацию программных мероприятий по развитию систем и объектов электроснабжения, объектов водоснабжения и водоотведения и объектов газоснабжения;
- мероприятия по строительству, реконструкции, модернизации и капитальному ремонту инженерных объектов жилищно-коммунального комплекса;
- обеспечение функционирования, прием в реестр муниципального имущества бесхозных, передача для обслуживания и проведения ремонта действующих объектов систем водоснабжения;
- постепенное решение вопроса по качеству воды, путем замены водопровода;

Согласно портала «Газификация РФ» (Региональный) по состоянию на 30.10.2023 на территории Шимского муниципального района принято заявок – 253 (принято в работу – 197), заключено договоров на технологическое присоединение – 191, исполнено до границ участка – 111, подключено домовладений – 32.

Задачей органов местного самоуправления является оказание всевозможной помощи и максимального содействия жителям района, а также работа с подрядными организациями для скорейшего завершения работ по газификации домовладений.

Продолжится планомерная работа по развитию сетей газоснабжения с целью увеличения количества газифицированных частных домовладений и многоквартирных домов.

Для решения данных проблем считаю необходимым принятие участия в государственных программах в сфере жилищно-коммунального хозяйства.

Протяженность автомобильных дорог Шимского муниципального района составляет 589,6 километров, в том числе 191,1 километр местных дорог.

За последнее время заметно проводится большая работа по ремонту автомобильных дорог и приведению их в нормативное состояние, доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения Солецкого муниципального округа, не отвечающих нормативным требованиям, снижается.

В планах до 2027 года сократить данный процент до 10%.

Это станет возможным благодаря участию органов местного самоуправления и жителей муниципального района в реализации регионального проекта Губернатора Новгородской области «Дорога к дому», а также выделения из дорожного фонда Новгородской области субсидии на ремонт автомобильных дорог местного значения.

В 2024 году ремонт дорог будет продолжен. Определен основной перечень ремонтных работ, из них часть дорог определена жителями. Кроме этого считаю необходим ремонт в п.Шимск улицы Промышленная, а также в сторону строящихся домов продолжение улицы Молодежная, переулки Весенний и Загородный.

Обустройство уличного освещения, строительство, ремонт и восстановление сети тротуаров.

Система здравоохранения, как одна из составляющих комфорtnого и безопасного проживания в районе, представлена государственным областным учреждением «Шимская ЦРБ». Знаю, что качество услуг, предоставляемых медицинскими работниками жителям района, не на высоком уровне. Основной проблемой здравоохранения в районе является дефицит медицинских кадров.

Поэтому необходимо будет совместно с министерством здравоохранения Новгородской области и главным врачом ЦРБ:

- продолжить работу по сохранению и поддержки деятельности фельдшерско-акушерских пунктов;
- работа с организациями и предприятиями района на прохождение жителями района диспансеризации и вакцинации.
- организовать работу по открытию «школ здоровья» в организациях и учреждениях независимо от форм собственности;
- проводить в районе акции по Всемирным дням здоровья (День без табачного дыма, День сердца и т.д.) с привлечением населения и обязательным участие Главы района;
- способствовать проведению организованного и качественного диспансерного обследования населения;
- усилить работу по информированию населения о пользе ведения здорового образа жизни и профилактике заболеваний.
- необходимо уделить большое внимание профилактической работе и в первую очередь – предупреждение социально опасных заболеваний: наркомании, алкоголизма, туберкулеза, СПИДа;.

Но большим проблемным вопросом остается острая нехватка медицинских кадров, особенно фельдшеров на селе. Как привлечь молодежь на работу? Такие меры соцподдержки, как предоставление специалистам благоустроенного жилья из муниципального «специализированного» жилищного фонда, направление выпускников школ на целевое обучение, предоставление земельных участков под строительство дома будут продолжены. А также надеюсь, что увеличение заработной платы медицинским работникам позволит решить кадровые проблемы.

Считаю, что одним из приоритетных направлений развития района должно оставаться здоровье населения и пропаганда здорового образа жизни.

В современных условиях конкуренции образование приобретает особую значимость. Единое образовательное пространство Шимского муниципального района, позволяющее в полном объеме предоставить образовательные услуги жителям, включает в себя 8 образовательных учреждений:

- 3 средние базовые школы (п. Шимск, с. Медведь, ж/д ст. Уторгош);
- филиал средней школы п. Шимск в с. Подгощи;
- 3 детских сада и 2 филиал (в д. Коростынь и жд.ст. Уторгош);
- 2 учреждения дополнительного образования детей: Центр дополнительного образования детей, детская школа искусств.

Условия для получения образования созданы, необходимо работать над улучшением качества образовательных услуг, оказываемых жителям муниципальными учреждениями.

С этой целью нужно:

- продолжить развитие современных подходов к обучению путем участия в федеральных проектах «Современная школа», «Цифровая образовательная среда», «Успех каждого ребенка», что позволит открыть еще «Точки роста» в школах, создать новые места дополнительного образования в школах В рамках реализации национального проекта «Образование» на базе средних общеобразовательных школ в р.п. Шимск, с. Медведь, ж/д ст. Уторгош функционируют 3 Центра образования естественно-научной и технологической направленности «Точка роста». В 2024 году планируется открытие центра на базе филиала МАОУ «СОШ» р.п. Шимск в с. Подгощи.

- привлекать на работу студентов и молодых специалистов – выпускников ВУЗов, предоставляя им муниципальные благоустроенные жилые помещения и меры соцподдержки из бюджета муниципального района: ежемесячная денежная компенсации оплаты за жилье и коммунальные услуги в размере 50%, единовременные выплаты и ежемесячные выплаты с момента заключения трудового договора, в течение первых трех лет работы в муниципальных школах;

- усилить профориентационную работу с учащимися старших классов школ с привлечением к ней руководителей предприятий, учреждений, сельскохозяйственных организаций, которые обеспечат выпускникам школ целевые направления на учебу в учебных заведениях области, получение востребованной в районе профессии, а также гарантируют место прохождения практики и дальнейшее трудоустройство.

- создание условий для развития дистанционных форм обучения, позволяющих обеспечить доступность современных средств обучения и информационно-коммуникационных технологий в общеобразовательных учреждениях;
- реализация проектов по поддержке одаренных детей;
- организация работы по профилактике социального сиротства;
- для повышения качества знаний наших школьников и развития технического творчества молодежи необходима работа по взаимодействию с детским технопарком «Кванториум» из Великого Новгорода,

Меры, принимаемые для привлечения молодых специалистов в систему общего образования:

- 1) информирование выпускников НовГУ о вакансиях в образовательных учреждениях.
- 2) сотрудничество с Центром занятости населения
- 3) участие в программе «Земский учитель».
- 4) Реализуются подпрограммы по привлечение педагогических кадров: «Заключения контрактов о целевом обучении на педагогические специальности», «Выплата муниципальной стипендии профессиональных учебных заведений, обучающимся на очной и заочной формах обучения по направлению «Педагогическое образование заключивших контракт о целевом обучении», «Первоочередное предоставление молодым педагогам жилого помещения, из фонда п.Шимск жилой массив Наум»

На территории Шимского муниципального района реализуется программа «Земский учитель», в результате которой планируется решить проблему с

привлечение педагогов в школы района.

С целью создания условий для получения доступного и качественного образования необходимо обеспечить безопасность нахождения детей в образовательных учреждениях за счет планового проведения капитальных ремонтов зданий. В рамках реализации проекта «Модернизация школьной системы образования» в 2023 году был произведен капитальный ремонт МАОУ «СОШ» с. Медведь, стоимостью свыше 40 млн. рублей.

Необходимо предпринять меры для получения средств на ремонт школы в п. Уторгош. А также необходимо подготовить документы на ремонт детских садов по новой федеральной программе капремонтов.

В ближайшее время, в районе планомерно будут создаваться условия для занятий физической культурой и спортом. Продолжается строительство физкультурно - оздоровительного комплекса.

Необходимо провести работу по:

- эффективному использованию имеющихся спортивных объектов с полной занятостью по времени;
- приобретению для пользования современных спортивных снарядов;
- ежегодному увеличению доли населения, систематически занимающегося физической культурой и массовым спортом, от общей численности населения, с 52 % в настоящее время до 60%.
- контроль по строительству, введению в действие и организации функционирования физкультурно-оздоровительного комплекса в п. Шимск;

Развитие массовой физической культуры и спорта:

- создание условий для формирования здорового образа жизни, возможностей систематически заниматься физической культурой и спортом;
- повышение конкурентоспособности Шимского спорта;
- развитие массового спорта;
- необходимо разработать программу развития физкультуры и спорта, довести до каждого руководителя важность положительного влияния

физкультуры и спорта на производительность труда и укрепления здоровья населения;

- в программу по развитию спорта должны войти мероприятия по развитию дворового футбола, баскетбола, волейбола, лыжного спорта;
- строительство новых всепогодных игровых уличных спортивных площадок;
- развитие других видов спорта, при наличии обращений общественности;
- привлекать различные источники финансирования для проведения спортивных мероприятий в округе с привлечением руководителей и специалистов хозяйств;
- эффективное использование имеющихся спортивных объектов.

Значительная роль в социальном развитии района принадлежит учреждениям культуры. На территории района в 2024 году функционировали 3 муниципальных бюджетных учреждения культуры с филиалами. В культурно-досуговых учреждениях района действует 229 клубных формирований

В отрасли существует ряд проблем. Основными проблемами культуры являются:

1. Высокий возрастной порог и нехватка кадров в муниципальных учреждениях культуры.
2. Несоответствие состояния и материально-технического обеспечения учреждений культуры современным требованиям; увеличение количества зданий учреждений культуры, нуждающихся в капитальных ремонтах.

Предлагаю усилить организацию работы по внедрению новых инновационных форм культурно-досуговой деятельности, использованию выездного культурного обслуживания населения, онлайн - трансляций.

Я знаю, что учреждения активно привлекают средства на создание современной инфраструктуры для творческой самореализации и досуга

населения, участвуют в различных проектах на получение грантов. Эта работа будет продолжена.

С целью привлечения дополнительных денежных средств из федерального и областного бюджетов на укрепление материально-технической базы учреждений культуры, проведение в них текущих и капитальных ремонтов будет продолжено участие:

- в приоритетных региональных проектах «Творческая молодежь», «Межкультурное взаимодействие», «Национальное кино», «Единый календарь культурных событий»;
- в федеральных проектах «Цифровая культура», «Творческие люди», «Культурная среда» национального проекта «Культура»;
- в федеральном партийном проекте «Культура малой родины».

Продолжится участие в областных конкурсах на получения грантовой поддержки:

- «Лучший по профессии» в молодежной политике и в отрасли культуры;
- «Лучший работник муниципального учреждения культуры, находящегося на территории сельского поселения»;
- «Лучшее муниципальное учреждение культуры, находящееся на территории сельского поселения»;
- «Новгородика».

С целью решения кадровых проблем сферы культуры будет продолжена работа по привлечению перспективных выпускников ВУЗов, СУЗов на работу в учреждения культуры округа с предоставлением социальных гарантий - стимулирующих выплат молодым специалистам, служебного муниципального жилья.

В настоящее время, когда современные фальсификаторы истории предпринимают всё новые и новые попытки переписать итоги Второй мировой войны, как никогда важно сохранить и передать подрастающему поколению историческую память о героях, отдавших жизнь за свободу и независимость нашего государства.

Основными формами увековечения памяти погибших при защите Отечества являются: сохранение и благоустройство воинских захоронений, установка надгробий, памятников, стел, обелисков, других мемориальных сооружений и объектов, увековечивающих память погибших.

Реализация молодежной политики и патриотическое воспитание молодежи.

Ключевыми направлениями молодежной политики считаю:

- обеспечение вовлечения молодежи в активную общественную деятельность;
- создание условий для духовно-нравственного развития и воспитания у молодежи чувства патриотизма, гражданской ответственности;
- необходимо максимально задействовать молодежь в различных кружках и секциях;
- профессиональное самоопределение и трудовая адаптация молодежи;
- поддержка талантливой молодежи, организация досуга, популяризация здорового образа жизни;
- развитие волонтерского движения;
- информационная поддержка молодежных мероприятий;
- оказание содействия в реализации социально-значимых проектов, программ и инициатив молодежи;
- поддержка районного поискового движения;
- обеспечение участия молодежи в профильных лагерях молодежного актива, форумах, слетах и других мероприятиях по обмену опытом;
- привлечь к работе с молодежью бывших военнослужащих, ветеранов боевых действий, районную общественную организацию ветеранов.

Для улучшения качества жизни социально незащищенных групп населения, состояния здоровья населения необходимо:

- закрепление предприятий и учреждений в качестве «шефов» за социальными учреждениями, отдельными семьями и гражданами, нуждающимися в помощи;

- активное проведение с освещением в СМИ и интернете марафонов, таких как «Рождественский подарок»;
- необходима каждодневная работа по решению проблем старшего поколения;
- обязательное разъяснение в средствах массовой информации обо всех изменениях в федеральных и областных законах социального направления;
- принятие представительными органами и реализация администрацией нормативно-правовых актов, устанавливающих льготы малоимущим слоям населения по оплате аренды земельных участков;
- привлечение к деятельности центра занятости, представителей предприятий района;
- пропаганда различными способами занятий спортом и здорового образа жизни (в том числе личным примером руководителей, депутатов, руководителей предприятий),
- стимулировать и поощрять семьи, являющиеся примером в воспитании детей;
- поощрять многодетные семьи;

С момента начала специальной военной операции жителями Шимского района собираются гуманитарные грузы, денежные средства для приобретения материальных запасов, учащимися образовательных учреждений района пишутся письма.

Для помощи и поддержки ребят на территории Шимского района действуют объединения и волонтерское движение.

Администрация будет активно помогать в этом очень важном деле. В 2024 году продолжится предоставление социальных мер поддержки семей мобилизованных граждан.

Основой плодотворной работы Главы считаю тесное взаимодействие с населением и в интересах населения.

Для этого необходимо:

- повышение роли населения в управлении районом, информационная открытость, прозрачность действий Главы и Администрации муниципального округа;
- реализация проекта «Активный гражданин», для получения обратной связи от населения;
- проведение общественных обсуждений и слушаний, встреч с жителями города и сельских территорий на регулярной основе;
- принятие основных решений только после изучения общественного мнения населения округа;
- собирать актив руководителей предприятий и учреждений и координировать его действия для формирования позитивной городской среды
- регулярное освещение в средствах массовой информации, в социальных сетях информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» событий, происходящих в районе, а также деятельности органов местного самоуправления;
- проведение телефонных «горячих» линий, онлайн эфиров;
- поддержка и развитие территориального общественного самоуправления (ТОС) на территории района
- Популяризация и продвижение социальных и общественно-значимых практик гражданского общества;
- Создание условий для развития добровольчества, поддержка добровольческих инициатив;
- Оперативно решать текущие проблемы, исключая бюрократизм и формализм;

Так же большую роль во взаимодействие с населением играет использования современных средств коммуникации, таких как социальные сети и мессенджеры.

Администрация будет вести официальные страницы в различных социальных сетях и мессенджерах, активно участвовать в работе чатов

созданных активными жителями района, а также комментирую остросоциальные проблемы, озвучиваемые в социальной сети Вконтакте.

Возможность жителей получить оперативную реакцию властей на обращения в социальных сетях, а также видимый результат работы позволит снизить количество официальных обращений.

Считаю данную работу перспективной, буду ее активно развивать.

В рамках переданных государственных полномочий по профилактике безнадзорности правонарушений несовершеннолетних в Администрации района работает Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав

Основой для развития района, качественного решения вопросов местного значения является сплоченная командная работа.

Помимо основной работы, сотрудники администрации и муниципальных учреждений будут принимать участие в выполнении разноформатной общественной деятельности.

Конечно же необходимо решать проблему дефицита кадров.

При решении кадровых вопросов считаю необходимым:

- проводить подготовку и обучение резерва
- необходимо привлечь на работу специалистов, у которых есть желание предлагать новые идеи по развитию и совершенствованию деятельности округа во всех направлениях и внедрять их в жизнь.
- внедрить систему ответственности руководителей и специалистов за результаты деятельности и эффективность их работы;
- ввести систему планирования и отчетности работы и контролировать ее выполнение;
- разработка, согласование и утверждение ежеквартальных и годовых календарных планов работы администрации и подведомственных учреждений, доведение их до населения округа;
- в деятельности Администрации необходимо более тщательно использовать программный подход для получения положительного конечного результата.

Он позволяет решать первоочередные проблемы, выстраивать приоритеты в организационно управленческой деятельности в соответствии с разработанной программой и осуществлять мониторинг продвижения к реализации поставленной.

Это лишь основные тезисы моей программы, которые я считаю первостепенными. На самом деле их гораздо больше. И все они будут способствовать тому, чтобы наш Шимский район в будущем будет оставаться территорией стабильности и продолжать курс на дальнейшее развитие. Сегодня на органах местного самоуправления лежит особая ответственность - обеспечить достойный уровень жизни, сохранить и преумножить всё положительное, что было сделано раньше, разрешить имеющиеся проблемы и устраниТЬ недостатки, развить потенциал, добиться нового уровня развития для района и лучшей жизни для его жителей! В условиях современной экономики, ограниченности бюджетных ресурсов, сокращения темпов развития отдельных отраслей, пристальное внимание необходимо уделить поиску новых ресурсов и экономному распределению имеющихся, приложить максимум усилий для развития социальной сферы и сохранения имеющихся темпов развития экономики.

Спасибо за внимание, готов ответить на вопросы!